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ČTENÍ 
na svátek av.apoštolů Pat­
ra a Pavla/Sk. 12,1-11/:

V ty dny-zacal král Hero­
des zle vystupovat! proti 
některým členům církevní 
obce. Janova bratra Jakuba 
dal popravit mečem. Když vi­
děl,že ae to líbí židům,dal 
. zatknouti dalšího,Petra. 
Byly právě velikonoce. On 
se ho tedy zmocnil,dal ho 
zavřít do žaláře a dal ho 
hlídat od čtyřnásobné strá- 
vždy o čtyřech vojácích. 
Chtěl, jej po velikonocích 
dát předv/ést před lid. Tak 
byl Petr držen ve vězení; 
věřící se však za něj vytr­
vale modlili k Bohu- V noci 
před tím dnemkdy ho chtěl 
Herodes předvést,spal Petr 
mezi dvěma vojáky a byl 
spoután dvěma řetězy.I pře­
de dveřmi atála stráž. Tu 
se objevil anděl Páně a --. 
světlo zazářilo v kobce. 
Poklepal Petra' do boku, 
vzbudil jej a řekl:'Vstaň 
rychleí A řetězy mu spadly 
s rukou. Pak mu anděl pra­
vil: 'Opásej se a obuj si o- 
pánkyf A udělal tó . Dále mu 
řekl:'přehod si plášť-a pojá 
za mnou*' Sel tedy za ním a 
vyšel ven,ale nevěděl,že je 
to skutečnost,co ae dálo , 
skrze anděla.Myslil,že má 
vidění. Přešli pak první i 
druhou stráž a došli k že­
lezné bráně,která vode do 
města. Ta ae jim sama od 
sebe otevřela. Vyšli tedy 
ven a šli dále jednu ulici 
A najednou od něho anděl

BOŽSKÉ SRDCE PÁNĚ.
Měsíc červen je zasvěcen Božskému Srdci Pána Ježíše. - 

Božské Srdce je výrazem a symbolem-nekonečné lásky Syna Boží­
ho, která jej. vedla s nebe na zemi,aby se stal člověkem; kte­
rá jej vedla na kříž,aby nás vykoupil a otevřel nám .nebe; kte­
rá jej vedla do svatostánku pod způsoby chleba a vína,aby se 
stal pokrmem našich duší a co nejintimněji se mohl s námi spo­
jití ve sv.přijímání...

Pán Ježíš se ukázal se svým zářícím, trním korunovaným a pro- 
bodeným Srdečná prsou zbožné řeholnici sv.Markétě Marii Ala- 
coque v Paray-le-Mohial ve Francii -vícekrát,zvláště v oktávě 
svátku Božího Těla r.1675— a pravil jí: 'Viz to Srdce,které li­
di tolik milovalo,a ničeho se nezdrželo,aby jim svou lásku u- 
kázalo, a za to se mu dostává nevděk a pohrdání.', a žádal ji, 
aby šířila úctu k Jeho Božskému Srdci a přijímala sv.přijímá­
ní v první pátky v měsíci na usmíření mnohých urážek a hříchů, 
kterých se lidé dopouštějí, a přislíbil veliké milosti těm,kdo 
budou Jeho Božské Srdce uctívat i/a přijmou-hodně sv.přijímání 
po devět prvních pátků v měsíci po, sobě jdoucích.. Žádal také, 
aby byl slaven svátek Božského Srdce- Páně v. patek po oktávě 
svátku. Božího Těla...

Církev nás zvláště v tomto měsíci vybízí,abychom se obnovi­
li v úctě Božského Srdcp..Páně, a přijímali sv..přijímání na prv­
ní pátky .v měsíci, tak abychom čerpali hojně z velkých milostí, 
které nám Pán Ježíš v nekonečné lásce Svého Božského Srdce na­
bízí. . .

JAN XXIII.
Sv.Otec Jan XXIII.zemřel J.června a byl Pohřben v kryptě ve 

chrámu sv.Petra v Říme.- Za krátkou dobu svého pontifikátu, 
-byl zvolen za papeže 28.října 1958-, vykonal mnoho a jeho vlá- 
bude patřit mezi významné v dějinách Církve. Byl lidovým pape­
žem a svou prostotou'a láskou získal sobě a Církvi přízeň nejen 
katolíků a křesťanů,ale i mnohých lidí dobré vůle všech vyzná­
ni. Byl pravým knězem Páně a'laskavým pastýřem pečujícím o dob­
ro věřících i všedr lidí. Vydal osm encykliky ž nichž zvláště 
sociální encyklika Mater et Magistra a encyklika o míru Pacem 
in Terris adresovaná nejen katolíkům,ale i všem lidem dobré 
vůle, došly široké pozornosti ve veřejnosti. Usiloval o mír, 
a vyzyval neustále státníky sveta,aby řešili světové problémy 
vyjednáváním a dohodou,a ušetřili lidstvo hrozné annihilující 
atomicke války. Přijímal laskavé v audienci lidi najrôznejších 
vrstev a vyznánu, presidenty,. anglickou královnu, anglikánské­
ho arcibiskupa;, z Canterbury, i Kruščevova zetě.. Židy vítal 
biblickými slovy’:. Já jsem Josef,bratr váš.' Usiloval o sjedno­
cení křesťanu a za jednotu Církve obětoval veliké utrpení své 
poslední^smrtelné nemoci. Jeho hlavním dílem je svolání Druhé­
ho vatikánského církevního snemu,na který požral jako pozorova­
tele zástupce nekatolických křesťanských vyznání, a uvedl tak 
v shod sblížení a přátelský poměr, mezi křesťany a přizpůsobení 
Permissu Superiorum — Řídí P. F. Dostál, S.J.

NEDĚLE
misijní věstník

Vydává český misijní dům sv. Cyrila a Metoděje



zmizel. V té chvíli přisel 
Petr k sobe a řekl: 'Nyní vi­
dím,že Pán skutečně poslal 
anděla svého a vytrhl mne 
z rukou Herodových a z toho 
všeho,nač čeká lid židovský.'

POUČENÍ:
Vidíme, jak BŮh poskytl mimo­
řádnou ochranu Petrovi,kte­
rého Kristus Pán ustanovil 
prvním papežem Církve,a jak 
mu ji věřící vyprhsili usi­
lovne u modlitboú.

CÍRKEVNÍ KALENDÁŘ: -PAT .21-. 
VIíBožského Srdca Pána. - 
NED.25:Třétí nad.po Sv.Du- 
,ohu.■—P0N.24:Narození sv.Ja­
na Křtitele. -SOB.29:sv.a- 
pošt.Petra a Pavla,. -NED-JO: 
čtvrtá'nad.po Sv.Duchu. - 
P0N.1.VII:Přesvaté Krve Pá­
ně .-ÚT .2".Navštívení P.Marie.

NAŠE ZPRÁVY: V duchu Cyrilo­
metodějském, k oslavo 1100 Je­
tého výročí příchodu našich 
sv.věrozvěstů na Velehrad, 
byly konány:. .

-V neděli 19.května¡Osla­
va ve farnosti sv.Václava v 
Torontě¡Zpívaná mše sv.v ka­
tedrále sv.Michala,kterou 
obětoval Msgr.Fulton a kasá­
ní měl dp.L.Gáborik,C.0. z 
Chathamu; a večer program.

•V neděli 26.května:zpíva­
ná mše sv.a kázání v koste­
le Božského Srdce Páně v Ba - 
tawě,0nt.za pěkné účasti 
krajanu i. místních farníku.

-Ve středu a ve čtvrtek, 
29-a JO.května¡Duchovní ob­
nova a večerní mše sv.a sv. 
přijímání pro naše krajany 
v kapli P.Marie Božského 
Srdce v. Midland ,0nt.

-V pátek a v sobotu,JI.V. 
a 1.VI¡Večerní pobožnost a 
sv.zpověě pro naše krajany 
ve farnosti Božského Srdce 
páně v Port Mc .Nicoll,0nt. 
■ -V neděli 2.června: Velmi, 

‘zdařilá Jubilejní pout do 
Svatyně mučeníků v Midland, 
OntsMše sv..venku obětována 
za Vlast«účast krajanů i u 
sv. přijímání i počasí krásné.

PŘISLÍBENÍ BOŽSKÉHO SRDCE PÁNA 
JEŽÍŠE.

l/.Dám jim všechny milosti 
potřebné v jejich životním po- 
voláni.

2/.Zachovám mír v jejich ro- 
d inách.

5/.Posílím je v jejich utr­
peních a zkouškách.

4/.Budu jim bezpečným útočiš­
těm v životě a zvláště v hodi­
nu smrt i.

5/.Udělim hojné požehnání je­
jich podnikání.

6/.Hříšnici naleznou v Mém 
Srdci bezmezné milosrdenství.

7/.Duše vlažné se stanou hor­
livými.

8/.Horlivé duše postoupí 
rychle k vysoké dokonalosti.

9/.Požehnám domům, v nichž 
bude vystaven a v úctě chován 
obraz Mého Božského Srdce, 

10/.Dám kněžím milost obrátiti 
i nejzatvrzelejší duše.
11/.Osoby,které budou šířiti 

úctu k Mému Božskému Srdci,bu­
dou mít svá jména navždy zapsá­
na v Mém Srdci.
12/.V nesmírném milosrdenství 

Mého Božského Srdce slibuji,že 
má všemocná láska udělí všem, 
kdo přijmou hodné sv.přijímání 
na první pátky v měsíci po de­
vět měsíců po sobe jdoucích,MI­
LOST KONEČNĚ LÍTOSTI,takžo ne­
zemrou v nemilosti,bez přijetí 
sv.svátostí,a že Mé Božské Srd­
ce jim bude bezpečným útočiš­
těm v jejich poslední hodinu.

PAVEL VI.
Dne 21.června,třetího dne 

konkláve,byl zvolen za papeže 
kardinál arcibiskup milánský 
JAN KŘTITEL MONT INI,který při­
jal jméno PAVEL VI. Nový papež 
je 65 letý, energický, známý 
jako arcibiskup dělnického li­
du, rozhodný odpůrce komunis­
mu. Narodil se v Brescii v se-' 
verní Itálii,2J,IX.1897;jeho 
otec byl novinářem, členem ital­
ského parlamentu a vůdcem kato 
lické :strany v Brescii. Syn 
Giovanni Battista se rozhodl 
pro povolání kněžské; vysvěcen 
na kněze 1920, a po studiích 
kanonického práva a církevní 
diplomacie byl od r.1925 ve va­
tikánské diplomatické službě. 
R.I952 byl od Pia XII.Jmenován 
jedním ze dvou prosekretářu 
státu a požíval jeho důvěry, 
R.I954 jej Pius XII.poslal na 
arcibiskupský stolec milánský. 
Již r.l958 se mluvilo o možnos­
ti jeho zvolení za papežo,ač­
koliv nebyl ještě kardinálem. 
Kardinálem jej učinil Jan XXII 
r.l958..NB-V tisku se objovila 
zpráva,že nový papež není řím­
ský katolík. Toku třeba rozumě- 
ti:že jako arcibiskup.milánský 
užíval ambro slánského ritu. Am 
brosiánský ritus ,t. j. modlit by 

                                                   a čtení a zpěvy při kněžských
hodinkách a mši svaté a udělování svátostí, je jen maličko roz­
dílný od římského.Má jméno od sv.Ambrože,biskupa milánského a 
učitele církevního/574-597/,který jej částečně upravil,a užívá 
se v arcidieeesi milánské.I ambrosiánský i římský ritus užíva­
jí jazyka latinského.'.

Z NAŠICH DĚJIN.: Stěhování národů,tvořící rozhraní mezi sta­
rým a středním věkem,nastalo nárazem Hunů na Gotý a Germány , 
sídlící na dolním Dunaji při černém, moř i r.J75. Boží Prozřetel­
ností se jistě stalo,že pevná hráz,kterou na ochranu římské ří­
še tvořil od dob Césarových a Augustových opevněný Rýn a Dunaj, 
byla pro lomená, až když Církev vyšla z katakomb a Rekové a Římané 
sklonili hrdé šíjepode jho Kristovo..Hromadné stěhování Slova­
nů nastává po r.575,když. Germáni opustili Podunají a nížinu mezí 
Vislou a Labem:Slovanú zabrali po nich opuštěné země. Brzy po 
r.451 přišli i do naší vlasti,z níž vytlačili zbytky Markomanů 
a KvádŮ.Snad některé cizí rody mezi českými a slovenskými Slo­
vany, utonuly. Podle pověsti přišli k nám z Bílých Charvát,t.j. z 
Krakovská,pres tři řeky,Vislu,Odru a Labe.Nojstárší knížata čes­
kých pověstí jsou praotec Čech a Krok a Libušin chož Přemysl. 
Praotec Čech stanul na hoře Ripu..Na Slovensko pronikli Karpata-

DĚKUJEME upřímně všem za 
všechny-dary . a ofěry.

ZAPLAŤ PAN BĚH.

Církve potřebám současné doby, 
tak aby mohla tím účinněji pl­
nit poslání Páně: hlásat Evan­
gelium všem národům...


